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Kostel Všech svatých v Uhříněvsi hostil evropskou mládež (foto: Štěpán Holič)
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Vážení a milí čtenáři,

přeji vám krásný únorový den a doufám, že
vám ho zpříjemní i náš Zpravodaj. Snažili jsme se
být co nejvíce aktuální a tak si dnes můžete pře-
číst něco o tradicích masopustu a jako bonus
jsme pro váš připravili soutěž o poukázky na
nákup v jednom z uhříněveských obchodů. 

Duchovní rozměr vydání jistě najdete v článku o Taizé, setkání mladých
evropských křesťanů, kteří byli ubytováni i v Uhříněvsi.

V minulých dnech také proběhla nová akce nejen pro seniory – zpívání
na schodech v DPS II. Zpívání mělo velký úspěch a věřím, že se bude
brzy opakovat.

Novou rubrikou, kterou bychom chtěli držet i nadále je „Z obecní kro-
niky“ a přečíst si ji můžete o pár řádků níže. Nabízí pohled na to, jak se
žilo v Uhříněvsi před desítkami či stovkami let.

A co je ještě nového? Musím se pochlubit, že jsem si poprvé vyzkou-
šela svatbu z pozice oddávající. I když šlo o docela malou svatbu, byla
jsem určitě nervóznější než nevěsta a ženich. Naštěstí vše vyšlo
a doufám že nejen jim, ale všem co měli svůj „velký den“ v Praze 22
bude přát štěstí, a že tu těžkou zkoušku lásky, zvanou manželství, s úspě-
chem a k oboustranné spokojenosti zvládnou.

Jistě jste si všimli, že se Zpravodaj každým číslem trochu mění. Chci
vás uklidnit, že nezmizí žádné informace, na které jste byli zvyklí. Zredu-
kovali jsme trochu stránky škol, ale určitě chceme zachovat možnost
prezentace každé z nich. Snažíme se upřednostňovat kvalitu před kvan-
titou a tak si sice pokaždé nepřečtete, kde byla šestá třída na výletě, když
však bude mít nějaký náš žák úspěch na matematické olympiádě, rádi
s ním uděláme rozhovor. Jestli vám v našem Zpravodaji něco chybí,
pište, telefonujte a nebojte se nám to říct. 

Co bychom vám do budoucna chtěli přinášet, jsou názory všech
zastupitelů napříč politickým spektrem a zejména co se daří v našich
obcích měnit k lepšímu. Zatím však hledáme cestu jak to uchopit, aby
se nám z Uhříněveského zpravodaje nestal plátek plný negativismu a vzá-
jemného osočování. Chceme, abyste ho četli s chutí a ne s odporem. 

A ještě nesmím zapomenout, co jsem slíbila kolegům. Už v minulém
čísle jsem psala o tom, že sháníme lékaře, aby byl zachován dobrý pří-
stup ke zdravotní péči pro všechny naše obyvatele. Nové prostory už se
rýsují a tak jste-li lékař nejlépe pediatr či gynekolog, máte smlouvu
s pojišťovnou a zájem provozovat praxi v Praze 22, ozvěte se panu rad-
nímu Michalu Selingerovi.

Pěkné zimní dny a na shledanou příště.

Kateřina Erbsová, šéfredaktorka

Letošní zima je jakoby „na houpačce“. Jeden den je jaro a druhý den
máme zimu. Mnoho občanů to trápí, protože jim rychlé střídání počasí při-
náší zdravotní potíže. Mnozí starší občané vzpomínají na „ladovské zimy“
jejich mládí. Podívejme se na doslovný přepis, co uhříněveská kronika říká
o zimě 1924 – 1925 (včetně pravopisných chyb).

Zima 1924 – 25

První část zimy od podzima 1924 až do vánoc byla mírná, bez větších

mrazů a bez sněhu. Prosinec byl normálně chladný, zamračený, ale suchý.

Na stromech bylo v předposledním prosincovém týdni mnoho jinovatky.

O vánocích hezky mrzlo. Před vánoci napadlo jednu noc trochu sněhu, jen

poprašek, ale velmi brzy roztál. Dne 28. prosince nastala obleva, o Sylve-

stru bylo již bláto. Obleva pokračuje přes Nový rok. Měsíc leden 1925 byl

neobyčejně mírný, teplý. Nemrzlo a nebylo sněhu. Na saních a na lyžích

mohli jezditi lidé jen na vysokých horách. Bylo v lednu tak hezky, že lidé

odhazovali zimníky a usedali na meze jako z jara. Byl to divný leden. Tep-

loměr ukazoval skoro stále nad nulu, některé dni hodně stupňů tepla. Zdálo

se, že příroda již se probouzí k životu. Vše nám spíše připomínalo březen

než leden. Ukázaly se nejen některé květy, ale i mušky. Ba chytili lidé

v lednu i motýle venku poletujícího. Zato březen nás překvapil svou krutostí.

Místo jara byly vánoce. Chumelilo se častěji. Teprve v březnu přišly saně

a lyže k činnosti. Rybníky zamrzly tak, že teď teprve v březnu mohl si zdejší

pivovar nasekati dost ledu. Silné mrazy dlouho potrvaly a ještě ke konci

března jsme měli sněhové vánice. Teprve v první třetině dubna přišlo k nám

jaro. Taková podivná byla ta zima. Byla suchá. Jaro však přineslo dosti

vláhy a úroda, zdá se, bude dobrá.

Michal KLICH, kronikář
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INFORMACE Z RADNICE A ZPRÁVY Z ODBORŮ

Výtah z usnesení Rady MČ Praha 22 – 5. zasedání ze dne 7. 1. 2015
a 1. mimořádné zasedání ze dne 14. 1. 2015:

RMČ souhlasila:
• se zadáním VZ „Zajištění úklidu obce, zimní údržby, jednoduchých staveb-

ních prací, oprav, udržování městského mobiliáře a pomocných prací při
akcích“ firmě TV Facility Group, a. s., Kašperská 965, Praha 22

• s pověřením pana radního RNDr. Ing. Bohumila Louly, CSc. k zastupování
MČ Praha 22 jako vlastníka pozemků v Honebním společenstvu Praha-
Královice

• s pověřením zástupce starosty pana Jiřího Knotka k jednání za MČ Praha
22 se zástupci SVJ č. p. 1370 a k jednání s MHMP ve věci uzavírání
nájemních vztahů k bytům

RMČ schválila:
• termín zasedání 1. mimořádné RMČ na 14. ledna 2015 od 9 hodin,

z důvodu nutnosti vyhodnocení veřejných zakázek
• předložený rozpis výdajů rozpočtového provizoria městské části Praha 22

na rok 2015 dle jednotlivých odborů
• výběr dodavatele a uzavření „Smlouvy“ s předmětem plnění „Dodavatel

interaktivní úřední desky a informačního kiosku pro realizaci projektu
Služby e-Governmentu v MČ Praha 22“ mezi MČ Praha 22 a Ki-Wi Digital,
s. r. o., se sídlem Kubánské nám. 1391/11, Praha 10, za nabídkovou cenu
1 019 440,00 Kč bez DPH

RMČ rozhodla:
• přidělení zakázky jako ekonomicky nejvýhodnější uchazeči, který získal

zákonným propočtem nejvyšší počet bodů a jehož nabídka se umístila na
1. místě a to spol. PEKA - zateplení budov s. r. o., Teplická 138, 407 01
Jílové u Děčína, za cenu 1 022 237 Kč bez DPH s počtem 100 bodů.

• přidělení zakázky jako ekonomicky nejvýhodnější uchazeči, který získal
zákonným propočtem nejvyšší počet bodů a jehož nabídka se umístila na
1. místě a to spol. REVIT projekt s. r. o., Hlavní 777, 330 26 Tlučná, za
cenu 3 047 541,68 Kč bez DPH s počtem 100 bodů.

Plné znění zápisů ze zasedání Rady a Zastupitelstva jsou k dispozici na
webových stránkách MČ www.praha22.cz a rovněž v písemné podobě na
Úřadě MČ.

Olga Jandová, tajemnice úřadu

EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
PRAHA & EU
INVESTUJEME DO VAŠÍ BUDOUCNOSTI

V rámci další etapy projektu „Dostupnější služby e-Governmentu obča-
nům Uhříněvsi, Hájku a Pitkovic“ bude v prostoru bývalé lékárny zřízeno
Otevřené informační centrum pro veřejnost. Jeho součástí bude pracoviště
Czech POINT a ověřování dokumentů, podatelna a informační kancelář,
občanská poradna (právní, genderové, sociální a finanční poradenství pro
občany). V centru bude umístěno PC pro veřejnost s bezplatným napojením
na internet a dětský koutek. Zároveň dojde k rozšíření provozní doby.

Otvírací hodiny Otevřeného informačního centra

Termín otevření závisí na dokončení souvisejících etap celého projektu.
Roman Petr, vedoucí OKÚ

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADUZPRÁVY Z RMČ

OPERAČNÍ PROGRAM PRAHA
KONKURENCESCHOPNOST

O P P
K

Školní jídelna oznamuje změnu účtu

Nový účet je: 2110748270/2700 vedený u UniCredit Bank.

Od 1. 2. 2015 je možné stravné ve školní jídelně hradit platební
kartou. K částce stravného Vám bude připočten provozní po-
platek ve výši 1,9%.

Nová provozní doba Uhříněveské 
knihovny

Důležité oznámení pro čtenáře

Z provozních důvodů byla upravena provozní doba v knihovně
takto:

           pondělí, úterý, pátek      8:30–14:30
           středa, čtvrtek             12:00–18:00

PONDĚLÍ – ČTVRTEK 7:30  –  19:00

PÁTEK 7:30  –  14:00

SOBOTA 8:30  –  14:00

PODĚKOVÁNÍ

V minulém vydání UZ jste si mohli přečíst o malování podchodu pod
železniční tratí „Lnářská na Blokandě“.
Přišla nám reakce (poděkování) od místní občanky paní Kateřiny Šímové. 
Níže poděkování přetiskujeme.

Redakce

Dovolte mi, abych jménem svým, ale myslím si, že i jménem mnoha
občanů bydlících ve čtvrti Jiřího Kolihy (známé jako „Blokanda“) podě-
kovala panu Janu Vrubelovi a jeho mladým pomocníkům. Během loň-
ského roku společnými silami „zvelebili“ velmi neútulný a nevzhledný
podchod pod tratí, který nám tak necitlivě přesekl přístupovou cestu
k našim domovům.
Projít podchodem se špinavými zdmi a někdy i nesnesitelným zápachem
moči tak bývalo pro „blokanďáky“ opravdu utrpením. Malbami uhříněve-
ských staveb a profesionálních grafitti se prostředí přeci jenom velmi
vylepšilo. Průchod tímto „vylepšeným“ podchodem dává zapomenout
i na zápach, který je někdy větší a někdy menší podle toho, jak moc prší
a dochází k průsaku spodních vod a povrchové kanalizace.
Díky Vám, mládeži, za Vaše dílo, které se nám moc líbí. Držíme Vám
palce, aby se stejně povedl i podchod pod nádražím, jehož výmalba je
plánována na letošní rok. Díky patří i Úřadu městské části Praha 22, který
uhradil nemalou částku za barvy.

Kateřina Šímová
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ROZHOVOR

Jaký máte vztah k Uhříněvsi?
Do Uhříněvsi jsem se přistěhoval z nedalekých Horních Měcholup a vždy,

když tuto otázku dostávám, tak se mi v první řadě vybaví Uhříněves jako
cílová cesta našich rodinných vycházek. Můj vztah se vyvíjel tak, jak jsem
postupně poznával Uhříněves a její nejbližší okolí. V paměti mám obraz Uhří-
něvsi ještě bez Nového náměstí, naopak se skladem Dřevařských závodů,
původní samoobsluhu v Pitkovicích a cesty kolem Markéty v Hájku. Pobyty
zde nabývaly větší četnosti a přirozeným vyústěním bylo následné přestě-
hování.

Kdy a proč jste vstoupil do politiky poprvé?
Dlouhá léta jsem byl především pozorovatelem politického dění kolem nás,

věnoval jsem se své profesi a rodině. Během prázdnin roku 2009 mě zaujal
projekt TOP 09, protože jsem se vždy snažil být odpovědným patriotem
a prosperitu jsem podporoval jako dlouhodobý cíl. Přišlo mi tedy logické
zapojit se do politické činnosti a využít své profesní i životní zkušenosti
v komunální politice.

V minulém volebním období jste působil na Magistrátu hlavního města
Prahy, co Vám tato zkušenost dala?

Volební výsledek v roce 2010 nám umožnil nastoupit do Zastupitelstva
Hlavního města Prahy, kde jsme nejdříve působili jako opoziční zastupitelé
a následně jsme měli možnost být ve vedení Magistrátu. Díky znalostem
získaným za dlouholetého působení v Dopravním podniku jsem mohl praco-
vat jako předseda Výboru pro dopravu a následně i jako Radní pro oblast
dopravy. Zažil jsem tedy jak opoziční, tak i výkonnou koaliční politiku.

Proč jste se rozhodl kandidovat v místě svého trvalého bydliště, tedy
v Praze 22?

Při svém působení na Magistrátu hlavního města Prahy jsem se po celou
dobu snažil zlepšovat moji gesční činnost ve spolupráci s městskými částmi.
Často jsem proto spolupracoval nejen s politiky, ale i s pracovníky úřadů jed-
notlivých městských částí, a tak jsem získal praktické zkušenosti, které mohu
ve prospěch naší městské části využít. Bylo to tedy získání značného množ-
ství vědomostí o fungování samosprávy a možnost jejich uplatnění ve pro-
spěch místa, které je mi blízké a které mám rád.

Jaké máte priority na Radnici Prahy 22?
Praha 22 má za sebou období bouřlivého rozvoje a nyní by podle mého

názoru mělo přijít období stabilizace. Jako celoživotní ekonom a dopravák
se budu zaměřovat na vyrovnanou ekonomiku a zlepšování dopravní proble-
matiky nejen Prahy 22, ale i nejbližšího okolí. I při řízení městské části totiž
platí, že peníze jsou vždy až na prvním místě a není jich nikdy dostatek. Měl
jsem též možnost přivítat naše nové občánky, jejich starší sourozence bych
rád potkal již v letošním roce v nové mateřské školce v Pitkovicích, případně
v rozšířených prostorách naší Základní školy Bratří Jandusů. Ve spolupráci
s Magistrátem bych chtěl posunout dopředu výstavbu části 511 silničního
okruhu kolem Prahy, který následně uleví naší páteřní komunikaci a zlepší
dopravní podmínky nás všech. Zcela jistě každý obyvatel přivítá, že se nám
bude lépe dýchat v centru Uhříněvsi. Podporovat též budu projekt otevřené
radnice, který beru jako cestu vedoucí ke zvyšování vstřícnosti a transpa-
rentnosti politiků i úředníků k obyvatelům. V neposlední řadě si budu cíleně
vytvářet čas pro naslouchání obyvatelům a budu včas a srozumitelně vysvět-
lovat své záměry. Jsem přesvědčen, že občané mají právo ovlivňovat dění
v městské části.

Máte za sebou první dva měsíce ve funkci, co se vám vybaví při vzpo-
mínce na toto období?

Jednoznačně nejsilnějším zážitkem pro mě bylo vítání nových občánků,
protože jsem si opět připomněl, že když se narodí dítě, tak každý z nás vidí,
že existuje něco důležitějšího, než jsme my sami. Bylo krásné si uvědomit,
kolik lásky a něhy bylo najednou kolem nás.

Co máte na naší městské části nejraději?
Musím se přiznat, že se rád potkávám s obyvateli při různých zájmových

příležitostech, rád si poslechnu dětské představení a držím palce všem zapá-
leným „kroužkařům“ v jejich činnosti. Stačí se jen podívat do našeho Zpra-
vodaje a uvědomit si, o jak velkém množství akcí nyní mluvíme.

Máte oblíbené místo k odpočinku a relaxaci?
Mám několik oblíbených míst, ale primát patří zcela jednoznačně okolí

Vodice, která je navíc jen kousek od mého bydliště. Tam mě můžete potkávat
nejvíce.

Připravili: Kateřina Erbsová a Milan Kašík

V CENTRU POZORNOSTI DOPRAVNÍ PROBLEMATIKA
A OTEVŘENÁ RADNICE

Pokračujeme v představování jednotlivých členů Rady MČ a to vzhledem k počátku volebního
období zejména z jejich osobnostní a lidské stránky a vztahu k jednotlivým obcím. Dnes na naše
otázky odpovídá Ing. Jiří Pařízek, zástupce starosty MČ Praha 22.

Zástupce starosty MČ Praha 22 Ing. Jiří Pařízek
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

OZNÁMENÍ TRVALÉHO STANOVIŠTĚ VČELSTEV

Upozorňujeme chovatele včel na povinnost oznámit do konce února na
Úřad městské části Praha 22, odbor životního prostředí, umístění trvalých
stanovišť včelstev v souladu s ustanovením § 51 odst. 3 zákona č. 326/2004
Sb., o rostlinolékařské péči, v platném znění a § 7 a 8 vyhlášky č. 327/2012
Sb., o ochraně včel, zvěře, vodních organismů a dalších necílových orga-
nismů při použití přípravků na ochranu rostlin, v platném znění. Formuláře
pro oznámení jsou k dispozici na odboru životního prostředí ÚMČ Praha 22
nebo na www.praha22.cz (žádosti a formuláře).

Erika Krejčová, referentka OŽP

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 
V ROCE 2015 

Dnem 3. 3. 2015 bude opět zahájen mobilní sběr nebezpečných složek
komunálních odpadů na území městské části Praha 22. Tento mobilní sběr
bude zajišťován společností PAPKOV, s. r. o., na základě smlouvy s hl. m.
Prahou. V roce 2015 proběhne dle níže uvedeného harmonogramu:

Trasa A

Trasa B

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla zdarma předat následující
druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, tep-
loměry, zářivky a jiný odpad s obsahem r tuti, olej a tuk (kromě jedlého),
barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné
látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť
v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské
části a v obou základních školách. Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat
v lékárnách. Veškeré výše uvedené drobné nebezpečné odpady, ale rovněž
i nebezpečné odpady větších rozměrů jako např. lednice, televize, monitory
je možné odevzdat ve Sběrném dvoře v ul. Bečovská 939, Praha – Uhříněves,
tel. 731 122 905.

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze naleznete na inter-
netové adrese: http://portalzp.praha.eu/jnp/, případně na odboru životního
prostředí ÚMČ Praha 22.

Jitka Kochánková, referentka OŽP

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

KULTURNÍ AKCE PRO SENIORY V DPS II 
DNE 17. 1. 2015

Zpívání na schodech s Magdou, Miluškou a Alešem

V sobotu 17. 1. 2014 proběhla v budově DPS II hudební akce, kterou zahá-
jil za MČ Praha 22 radní Bc. Michal Selinger a za odbor soc. věcí a zdravot-
nictví  vedoucí Mgr. Zdeňka Žaludová. Akce byla určená především seniorům
v našich domech s pečovatelskou službou, členům Klubu pro seniory a jejich
přátelům. Seniorům přišel zazpívat malý předškoláček Radim Sýkora. Svou
písní potěšil už na Tříkrálovém vystoupení zaměstnance a zaměstnankyně
Úřadu MČ Praha 22 a i tentokrát, ačkoliv rodiče ho přivezli jen na chvilku,
protože byl po nemoci, potěšil přítomné svou písní a maličko jsme
se poohlédli zpět za vánočními svátky. Vězte, že Ti, kdo zasedli na připravené
židličky v prvním a druhém patře domu, si určitě přišli na své, chodba domu
se krátce po půl třetí rozezněla nejen hlasy a zvukem kytar vystupujících, ale
postupně i všech, kdo přišli. Bylo to krásné odpoledne plné kladných emocí
a vzpomínek. Myslím, že mnozí z nás, kterým se doma práší na kytaru, vzpo-
mínali, kde mají svůj zpěvník s akordy k písním a do rytmu dávno zapome-
nutých melodií alespoň tleskali. Tak vážení, vyměňte struny a příště kytary
s sebou…

Text: Zdeňka Žaludová, vedoucí OSVZ, foto: Pavel Veverka

Termín Zastávka sběrové trasy
Doba

přistavení

3. 3. – út
2. 6. – út
1. 9. – út
25. 11. – st

ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky) 1500–1520

křižovatka ul. Žampiónová–Bedlová 1530–1550

ul. K Dálnici (u aut. zastávky K Pitkovičkám) 1600–1620

křižovatka ul. Pardubická–Rájecká 1630–1650

křižovatka ul. Husovo náměstí–Dopravní 1700–1720

křižovatka ul. Na Vrchách–Středohorská 1730–1750

křižovatka ul. Františka Diviše–Pstružná 1800–1820

Termín Zastávka sběrové trasy
Doba

přistavení

30. 3. – po
29. 6. – po
28. 9. – po
23. 11. – po

křižovatka ulic Předpolní–Pod Markétou 1500 - 1520

ul. K Netlukám (u č.p. 819 – sídliště VÚŽV) 1540 – 1600

křižovatka ul. Venušina–Jupiterova 1610 – 1630

náměstí Smiřických (u autobusové zast.) 1640 – 1700

křižovatka ulic
U Starého mlýna–Za Nadýmačem 1720 – 1740

Nové náměstí (u radnice) 1800 – 1820

ul. V Bytovkách (u garáží, naproti Centru 

volného času č.p. 803/12) 1830 – 1850
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KULTURA

VÝBĚR KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH  AKCÍ V MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22
od 10. 1. do 14. 2.

Městská část Praha 22,
komise kultury RMČ Praha 22

a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou do spolkové místnosti
Uhříněveského muzea na výstavu

ZUZANA MAZUROVÁ
FOTOGRAFIE

Vernisáž výstavy se koná v sobotu 21. února 2015
od 15 hodin

Výstava je přístupna do 13. března 2015.

Pondělí a Středa 8:30 – 12:00 a 13:00 –17:30 hod.
Úterý a Čtvrtek 8:30 – 12:00 a 13:30 –16:00 hod.

Pátek 8:30 – 14:00 hod.

Vstupné dobrovolné.

Pozvánka
Farní sbor Českobratrské církve evangelické,

Husovo nám. 378/40, Uhříněves vás zve

ve čtvrtek 12. 3. 2015 od 19.30 hodin na Večer
s hostem. Bude jím P. Jaroslaw Batóg SVD 

z Uhříněvsi na téma:

„Můj život (nejen) na misii v Angole“

Městská část Praha 22,
komise kultury RMČ Praha 22,

Uhříněveské muzeum a Divadlo U22

srdečně zvou na

UHŘÍNĚVESKOU POUŤ
VELIKONOČNÍM TRIDUUMEM

(VELIKONOČNÍM TŘÍDENNÍM),

která se uskuteční
v pátek 20. března 2015

Pouť začne Zeleným čtvrtkem v Divadle U22,
kde od 9 hodin a od 10.30 hodin 

bude hudební vystoupení lidových souborů.

Pokračovat bude Velkým pátkem v kostele 
Všech svatých, kde od 10 hodin a od 11.30 hodin 
procházka křížovou cestou ukončená návštěvou 

Božího hrobu.

Zakončena bude Bílou sobotou a zmrtvýchvstáním
v Uhříněveském muzeu,

kde od 10:30 hodin do 14 hodin si bude možno 
prohlédnout letošní velikonoční výstavu.

Každý účastník obdrží poutní certifikát a ten, 
kdo absolvuje celou pouť, drobnou upomínku.

Účastnický poplatek je 50 Kč.

Den Datum Hodina Akce Místo

Sobota 14. 2. 14:00 DĚTSKÝ KARNEVAL – pořádá DS „UCHO“ TJ SOKOL Uhříněves Divadlo U22

Sobota 14. 2. 19:30 MAŠKARNÍ ZÁBAVA – pořádá DS „UCHO“ TJ SOKOL Uhříněves Divadlo U22

Čtvrtek 26. 2. 17:30 Zdraví 2015 – 2. přednáška z projektu na téma: Civilizační choroby Muzeum



8 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 2/2015

AKTUÁLNĚ

Historie masopustu
Historicky masopust pravděpodobně souvisí se starověkými slavnostmi –
luperkálie či bakchanálie. Masopust probíhá sice ještě v zimním období, ale
už bývá naplněn obřady spjatými s blížícím se probuzením přírody, což ještě
více umocňuje domněnku, že se jednalo původně o pohanské svátky. Později
byl čas masopustu zasvěcen hlavně svatbám, zabijačkám či bálům, a proto
byl označován také jako období hodokvasu.

Masopust u nás
O masopustních rejích na území Čech i Moravy jsou dochovány písemné
zprávy již ze 13. století, i když svátek je zřejmě ještě staršího data. Kolem
18. století se začaly pořádat zvláštní taneční zábavy, tzv. reduty. Zpočátku
byly přístupné jen vyšším vrstvám, později všem zájemcům. První maso-
pustní reduta v Praze se konala v roce 1752. Nejokázalejší částí celého
masopustního období na Chodsku, Doudlebsku či Hlinecku byla masopustní
obchůzka osob v krojích nebo převlečených za nejrůznější maškary po
domech, kde hrály, zpívaly a tancovaly. V jižních Čechách to byly kolední hry
a na jižní Moravě se slavilo skupinovým tancem, který vedl tzv. gazda,
a ostatní tančili společný mečový tanec, tato tradice se udržuje dodnes.

Úterý patřilo průvodu maškar
Hlavní zábava začínala o „masopustní neděli“ bohatým obědem a hodováním.
Nezbytnou součástí masopustního jídelníčku byly koblihy smažené na másle.
Na stole ovšem nemohly chybět ani boží milosti, klobásy, slanina a pocho-
pitelně pálenka. Pokud byla na masopust třeskutá zima, vhod přišlo i počas-
tování teplou tzv. zhřívanicí vyrobenou z pálenky, másla a cukru. V pondělí
pak probíhaly různé taneční zábavy a v úterý sváteční průvody maškar, hrálo
se divadlo. Odbytím, nebo lépe řečeno odtroubením půlnoci, však veškerá

Začal masopust, svátek jídla a radovánek
Masopust na Moravě označovaný jako Fašank je třítýdenní svátek, který začíná na Tři krále a končí Pope-
leční středou. Jde o období předcházející čtyřicetidennímu půstu v období před Velikonocemi. Proto byl
masopust oficiálně považován za svátek jídla a zábavy. Dnes se již setkáváme s mírnější formou oslav,
ale i přesto se tato tradice zachovala a masopustní průvody a veselice se s oblibou pořádají jak v měs-
tech, tak i na vesnicích, kde se zvyklosti udržují stejně již po několik generací.

zábava končila. Začínala popeleční středa a s ní i předvelikonoční postní
období. Lidé věřili, že pokud budou o masopustu tancovat přes půlnoc, objeví
se mezi nimi ďábel, často jako cizinec v zeleném kabátě.

Popeleční středa
Popeleční středa se již nesla v přísně postním duchu. Oběd tvořila většinou
čočka s vajíčkem, sýr, chléb, vařená krupice nebo pečené brambory. Její ter-
mín připadá na 40. den před Velikonocemi. Do těchto dnů se nepočítávají
neděle, proto v praxi připadá popeleční středa na 46. den před Velikonoční
nedělí. Kvůli nepravidelnému výpočtu data Velikonoc se její termín každý rok
mění. Letos připadá konec masopustu na 17. 2. 2015

Z internetových zdrojů zpracovala Martina Bauerová

SOUTĚŽ
Abyste si mohli pochoutky pana Matka lépe vychutnat, připravili jsme pro
vás soutěž o tři poukázky na nákup v hodnotě 300 Kč v uhříněveském
obchodě Náš Grunt. Stačí, když nám do konce února pošlete váš nejoblí-
benější recept na masopustní dobroty. Tři nejzajímavější odměníme.
Výherce se dozvíte v březnovém čísle Uhříněveského zpravodaje.
Recepty zasílejte mailem na adresu: redakce@praha22.cz nebo na poda-
telnu Radnice MČ Praha, k rukám Pavla Veverky. Zasílat můžete i poštou
na adresu: redakce Uhříněveského zpravodaje, Nové náměstí 1250/10,
Praha, 104 00

Tip pro Vás

Užijte si i Vy období masopustních radovánek a dopřejte si pro tento svá-

tek tradiční zabijačkové dobroty. Pokud si rádi pochutnáte na domácích

jitr-ničkách či jelitech, vsaďte na tradiční masné dobroty z Našeho gruntu,

který zásobují malá rodinná řeznictví, jakým je například řeznictví

u Matků. U farmářů seženete vše, co k přípravě tradičního masopustní

menu potřebujete, a to nejen výborné uzeninky ale i kysané zelí či bram-

bory z Ovčár.

Recept – Boží milosti

✓ 250 g polohrubé mouky
✓ 50 g másla
✓ 2 žloutky + 1 celé vejce
✓ 2 lžíce bílého vína nebo rumu (obě varianty jsou výborné)
✓ špetka soli
✓ sádlo na smažení
✓ moučkový cukr

Z vajec, mouky, másla a vína či rumu vypracujeme těsto, přidáme špetku
soli a vyválíme placku asi 3 mm tenkou. Nakrájíme na centimetrové proužky,
které můžeme různě zauzlovat a tvarovat. Ve vyšším hrnci rozpustíme sádlo
(může být i olej, ale sádlo je lepší) a milosti zprudka opečeme. Ještě teplé
obalujeme v moučkovém cukru.
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ROZHOVOR

Zabijačky nejsou spojeny jen s masopustem, ale zejména s dobrým řez-
nickým řemeslem. Jak dlouho tuhle práci děláte a jak jste se k ní dostal?
S řezničinou jsem se začal seznamovat již od dětství, a to právě díky tomu,
že již od roku 1548 jsou všichni Matkové z mého rodu řezníci. V období tota-
lity to u nás trochu pokulhávalo, ale jak přišla první možnost podnikat, otec
(také řezník) se ihned osamostatnil. Začal budovat malou výrobnu a prodejnu
v Kostelci nad Labem. V roce 1993 jsme otevřeli vlastní nově postavená
jatka. Od roku 1994 jsme začali přebudovávat celou výrobnu podle předpisů
EU. Takže odpověď na vaši otázku je jasná – otcovo nadšení a moje chuť
zkusit to také a pokračovat v rodinné tradici byly velkou motivací v mém
rozhodování co s budoucností.

Co vás na řeznickém řemesle baví nejvíce?
Kromě oboru jako takového to byly a jsou výzvy. Vybudovat firmu, tedy vsadit
na ty správné lidi, zacvičit je, vytvořit to správné řemeslné jádro, sehnat odbyt
a všechno to vyladit tak, aby se dalo stále na něčem stavět. A co hlavně –
aby naše výrobky lidem chutnaly, protože jsou tvořeny pravým českým for-
telem.

Změnilo se něco na průběhu pravé české vesnické zabijačky v průběhu
let?
Co si tak pamatuji, řezník přišel do domu, pašíka zabil, vykrvil, opařil, pověsil
a potom vyndal vnitřnosti. Všechno musel mít majitel čuníka dobře připra-
vené, spoustu horké vody, nádoby, kalafunu, koření, buchtu a tak dále. Pak
se začaly připravovat dobroty, něco šlo na guláš, začal se vařit ovar, což byl
základ na jitrnice, jelítka a tlačenku. Nakonec se dělala černá polévka. Pašík
visel venku, a protože byla zima, pomalu vychladl a na závěr ho řezník roz-
boural dle přání majitele. 

Co se změnilo na zabijačce?
Myslím, že toho moc není. Někde se zabíjí klasicky, jinde přeskočí první fázi.
Čuníka si nechají smluvně porazit, třeba u nás na jatkách, a pak si ho zpracují
doma. Jediné, co se trochu změnilo, je filosofie kolem. Někdo to dělá hlavně
proto, aby ukázal dětem, jak to kdysi na vesnici „chodilo“. Většinou se sdru-
žuje několik rodin, protože i čuník může mít mnoho příbuzných. Ti ostatní to
dělají hlavně pro to jediné – maso a domácí výrobky.

Kolik procent masa by měla mít klobása a kolik párek? Aby to byla ještě
klobása a ne jen zbytky s moukou?
To opět záleží na tom, co chcete, co vám chutná a co jste za to ochotni zapla-
tit. Prostě ptát se a číst etikety a ochutnávat a vybírat, to je mít svého řezníka.
Může se stát, že i sebemasitější klobása či párek vám nebude chutnat, pro-
tože vám nesedne použité koření a pro někoho jiného, to je třeba pochoutka.
Jak se říká, sto lidí, sto chutí. Jinak veterinární vyhlášky povolují celkem
cokoli, záleží na tom, aby vše bylo správně deklarováno a mělo správný
název a nebyl klamán zákazník. Budu-li mluvit za naši firmu, pak z laboratoře
máme určeno 89 procent masa v klobásách tepelně opracovaných. Mouka
do klobás nepatří.

Myslíte si, že čeští zákazníci jsou konzervativní a používají stále stejné
druhy masa a stejně je upravují (svíčková, roštěnka, řízek...) nebo díky
vlivu zahraničí už začínáme experimentovat? 
Určitě se začíná hodně experimentovat, nicméně klasika samozřejmě pře-
trvává. Vždyť jsme tady doma a naše zatracovaná kuchyně vůbec špatná
není. Možná se to chce trochu vrátit ke kořenům, což nám naštěstí ukazují
i některé pořady o vaření. Pravdou je, že když něco zajímavého v televizi 

vysílají, určitě to hned někdo zkouší, to bezpečně poznáme podle poptávky
na prodejně.

Jak se maso značí a jak zákazník pozná, že jí maso z českého chovu?
Maso jako takové dostává na jatkách na předepsaná místa razítko, které je
přiděleno veterinární správou dané země jednotlivým jatkám a dává ji přímo
veterinář. Potom se maso sleduje tak, aby byla zajištěna jeho identita a to až
do prodeje. To znamená země původu, země porážky a země zpracování.
Pokud kupujete maso balené, pak tyto údaje najdete na příslušné etiketě,
jinak je na prodejně maso označené nebo se můžete informovat a prodejce
vám musí původ doložit. Jinak bez těchto informací na první pohled těžko
poznáte, je-li maso opravdu české. Pak je druhá věc a to chuť. Zkuste si
maso koupit na více místech a porovnejte chuť. Není to vždy stejné, proto si
vyberte svého řezníka a tam nakupujte.

A jak pozná zákazník v obchodě kvalitní a čerstvé maso?
Na kvalitu pohlíží každý trochu jinak. Hlavně to platí u hovězího. Někdo dá
přednost hodně libovému, jiný prorostlejšímu. Například určité druhy masa
v Austrálii i jinde ve světě jsou ceněny podle mozaiky (a tu tvoří lůj) a odležení
masa (u hovězího platí čím déle je po porážce odleželé, tím lépe je kulinářsky
zpracovatelné a hlavně je chutnější), pak je ovšem maso mnohem dražší.
U nás by tučnost některých částí masa i proleželost u běžného spotřebitele
těžko prošla, hlavně pokud by za ní měl zaplatit mnohem více. U nás ve firmě
je běžné, že hovězí maso je 7 až 14 dní odleželé bez odlišení ceny.
V současné době se každý prodejce snaží mít maso co nejlépe prezentováno,
tak že opět platí – vyzkoušet chuť z více míst. Většinou platí, že každé prodejní
místo má svého stálého dodavatele masa. Pak záleží na tom, co vlastně
chcete, dáte-li přednost za každou cenu hodně libovému masu nebo více
prorostlému, další věcí je čerstvost a především cena. Čerstvost masa je
další zajímavá kapitola, to vědí dobří kuchaři. Pak jsou také důležité vaše
kuchařské znalosti a dovednosti. Už jsme se také setkali s tím, že paní chtěla
roštěnou na polévku nebo to nejtvrdší a nejlibovější hovězí maso (tzv. spodní
šál, který se hodí se na ptáčky a různé plátky) na guláš, a to ani nemluvím
o libovém špeku, který žádá stále spousta zákaznic.
Proto doporučuji ochutnávat a stále se zdokonalovat ve vaření a nechat si
od svého řezníka poradit, měl by to určitě umět. To je mimochodem jedna
z důležitých věcí, na kterou klademe na našich prodejnách velký důraz. Prostě
je důležitý kvalifikovaný prodavač, nikoliv jen podavač.

Rozmlouvala: Kateřina Erbsová, foto: soukromý archiv

K masopustu patří pravá česká zabijačka
Masopustní slavení je od 18. století spojeno s veselím a domácími koblížky, slaninou a klobásami. To by
však českým gurmánům nestačilo, a proto se později tento svátek gastronomicky rozšířil o jitrnice,
jelítka, ovary, tedy o pravé české zabijačky! Jak by měla taková zabijačka vypadat, a nejen ona, na to
jsme se zeptali pana Antonína Matka, vlastnícího malé řeznictví v Kostelci nad Labem a dodávajícího
produkty tyto pochoutky do uhříněveské prodejny Náš Grunt.

Řezník Antonín Matek
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: zsjandusu@zsjandusu.net

FRANCIE V PŘEDVÁNOČNÍM ČASE

V Praze vrcholil adventní shon, ale my jsme se jeli podívat do Francie. A to
nejen na vánoční Paříž. Celý zájezd byl totiž navíc zaměřen na chemii a fyziku.
3 dny jsme tak mohli strávit poznáváním památek, místních lidí i pokrmů.
Pátek a neděli jsme strávili v technických muzeích, kde mě nejvíc zaujala
expozice věnovaná vesmíru. Spoustu exponátů a experimentů jsme si tam
mohli i vyzkoušet. Bohužel u mnoha exponátů byly popisky pouze ve fran-
couzštině, ale i tak se nám to moc líbilo. Největší zážitek jsme ale měli
v sobotu. Nejprve nás autobus provezl okolo významných památek (Vítězný
oblouk, Opera, Louvre, mrakodrapy…), pak jsme šli rozdělení po skupinkách

buď na Eiffelovku, nebo na procházku po jejím okolí. Bohužel nám moc
nepřálo počasí, a tak jsme dlouhou frontu vystáli pod deštníky, ale výhled
skrz mraky na Paříž stál za to. Odpoledne naštěstí přestalo pršet, a tak jsme
si večerní procházku centrem Paříže náležitě užili. Viděli jsme Notre-Dame,
Louvre, Chrám Sv. Magdalény a osvícenou Eiffelovku, vše doplněné o vánoční
výzdobu. Noční Paříž vypadá opravdu dokonale. Nakonec jsme si prošli
i vánoční trhy na Champs-Élysées a nakoupili domů pár sladkostí. Pak už
nás čekala jen dlouhá cesta domů autobusem a poslední předvánoční týden.

Text: Michaela Šachová, žákyně 8. B, foto: archiv školy

OPĚT ZKOUMÁME MIKROKLIMA V OKOLÍ NAŠÍ ŠKOLY

Po úspěšném absolvování
projektu Mikroklima okolí
školy v loňském školním roce
se naše ZŠ U Obory zapojila
do projektu znovu. Naším
prvním úkolem bylo stejně
jako loni vybrat jednu proble-
matickou a jednu kontrolní
lokalitu pro budoucí měření
z oblasti ovzduší, vody
a zeleně. Původně jsme se
nechtěli opakovat, ale z dota-
zníkového průzkumu mezi spoluobčany a následné diskuse ve třídách vzešla
znovu jako problémová ul. Přátelství. Hlavní silnice v Uhříněvsi je totiž
v poslední době snad ještě vytíženější než dřív. Jako kontrolní lokalitu jsme
pak ponechali přírodní památku Obora, která se nachází hned vedle areálu
naší školy a vytváří pro nás příjemné mikroklima. Sice i tato lokalita byla
v průzkumu spoluobčany uvedena jako problémová, ale hlavně kvůli odpad-
kům, které tam lidé zanechávají. Při dotazníkovém šetření se žákům šestých
tříd podařilo oslovit celkem 250 lidí. Výsledky znázorňují následující grafy.

Za tým Mikroklima ZŠ U Obory Kateřina Šťovíčková,
učitelka přírodopisu 

5.
ZÁKLADNÍ ·KOLA NÁM. B¤Í JANDUSÒ

& KLUB P¤ÁTEL ·KOLY VÁS ZVOU NA

19:00

21.3.
2015 DIVADLO U22

V UH¤ÍNùVSI

JARNÍ
PLES
JARNÍ
PLES

5.

130

21.3.
2015

Bohatá tombola, vyhrává témûfi kaÏd˘. 
Vstupné: sál 300,- Kã, balkón 100,- Kã.
Pfiedprodej vstupenek v divadle U22.
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Informace o zápisech do MŠ

Předběžně informujeme, že zápis dětí pro školní rok 2015/2016 do MŠ
Sluneční, Praha 10, Sluneční 1550/20 a MŠ, Praha 10, Za Nadýmačem
927 bude ve dnech 8. a 9. dubna 2015. V průběhu února t. r. ředitelky
na webových stránkách škol zveřejní kritéria pro přijímání dětí, včetně
formulářů. Formuláře, tak jako v loňském roce zveřejníme na webových
stránkách úřadu a v papírové podobě budou k vyzvednutí ve vstupní hale
úřadu.
Prosím, sledujte aktuální údaje prostřednictvím internetu.
Informace k zápisu opakovaně otiskneme v březnovém vydání Uhříněve-
ského zpravodaje, včetně podrobnějších údajů.

CO NOVÉHO V MATEŘSKÉ ŠKOLE SLUNEČNÍ
V NOVÉM ROCE 2015

Hned začátkem školního roku jsme se čile začali připravovat na projektový
den, který jsme pojmenovali – Sněhulákový den.

Učili jsme se nové bás-
ničky, písničky, doplňovali
sněhuláky do pracovních
listů, cvičili jsme se sněho-
vými koulemi, modelovali,
malovali jsme sněhuláky
a stále jsme očekávali sníh,
abychom si mohli opravdo-
vého sněhuláka postavit na naší zahradě, ale bohužel sníh nenapadl, a tak
jsme si spolu s paní učitelkami připravili linecké těsto a upekli si sladké sně-
huláky.

V den „D“ jsme měli všechno nachystané, stačilo se jen obléknout do pěk-
ných kostýmů, které nám rodiče připravili, a začali jsme si užívat Sněhulá-
kový den!

Naše fotografie jsou nejlepším důkazem, jak se nám celý den vyvedl.
Kolektiv MŠ Sluneční, foto: archiv MŠ

PŘED ZÁPISEM

Den před zahájením zápisu do základních škol budoucí prvňáci ze třídy
Králíčků a Lvíčat navštívili ZŠ U Obory, jejímuž vedení tímto moc děkujeme
za vstřícné jednání a umožnění nahlédnout dětem do výuky, prohlédnout si
prostředí opravdové školy. Na vlastní oči se děti přesvědčily, že škola není
žádný strašák a že tam děje hodně zajímavých věcí a může být i veselo. Vše
umocnil laskavý přístup našich průvodkyň ředitelky školy Mgr. Vodičkové
a zástupkyně ředitelky – paní učitelky Oftnerové. Výsledek z návštěvy
základní školy byl jednoznačný – děti se nechají zapsat do 1. třídy a od září
vyrazí do školy nejen učit se číst a počítat, pracovat s interaktivní tabulí či
počítači, ale těší se i na zábavu, která je tam čeká.

Jitka Müllerová, třídní učitelka třídy Králíčci, foto: archiv školy

HRAVÉ LYŽOVÁNÍ

Ve třetím lednovém týdnu se 42 dětí z mateřské školy Za Nadýmačem
a paní učitelky vypravily na Chotouň, užít si alespoň trochu sníh a vyzkoušet
lyže. Někteří poprvé, jiní již jako zkušení lyžaři.

Na Chotouni nás přivítali usměvavý instruktoři „Hravého lyžování“, kteří si
dětičky rozebrali do skupin a celý týden se jim trpělivě věnovali.

Na konci kurzu byly pro děti připraveny závody. Všichni tak mohli předvést,
co za týden dokázali. Snaha byla u všech veliká a tak odměnou byla pro
všechny medaile a diplom.

Všem se nám týden na lyžích moc líbil a tak mi nezbývá než s pokřikem:
„jedna lyže, druhá lyže dolů svahem uhání, my jsme totiž závodníci hravého
lyžování“, poděkovat všem na Chotouň a těšit se někdy příště ahoj.

Text: za paní učitelky Petra Batalová 7. třída Rybičky, foto: archiv školy

MARATON TŘÍDNÍCH KONCERTŮ ZUŠ LYRA 
V KRÁLOVICÍCH

Byl to náročný týden. Někdo plakal, někdo se smál, jiný byl radostný
a druhý zase smutný. Tak by se stručně daly komentovat tradiční třídní kon-
certy ZUŠ LYRA, které proběhly v týdnu od 19. do 24. ledna v Královicích.
Útulný a zpravidla zcela zaplněný podkrovní sál v budově ÚMČ se tak stal
svědkem mnoha obdivuhodných výkonů žáků hudebního oboru. Zahrát
a zazpívat si mohl skutečně každý žák včetně těch nejmladších, každý kdo
v sobě našel alespoň trochu odvahy veřejně vystoupit. Někteří žáci měli
možnost si vůbec poprvé vychutnat ovoce své často i náročné domácí pří-
pravy.

Text: Ivana Šormová, ředitelka, foto: archiv školy

MATEŘSKÁ ŠKOLA SLUNEČNÍ
e-mail: info@msslunecni.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA
e-mail: info@zusproarteviva.cz
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

KLUB SENIORŮ
e-mail: stanadrozenova@seznam.cz

Pozvánka
Dne 17. února 2015 vás ZO Senioři Praha 22 zve na vycházku Prahou

a na výstavu „Hrady a zámky objevované a opěvované“,
která se koná v Jízdárně Pražského hradu.

Sraz je ve 12:45 hodin na autobusové zastávce Nové náměstí.

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Zájemce informujeme, že klubová místnost se nachází na adrese
Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí.
Provoz klubu je v pondělí a ve čtvrtek od 14 hodin.

Program únor, březen 2015
      12. 2.  – Jiří Veselý – cestopisná přednáška – „Západní Kréta“
      16. 2.  – Kavárnička, společenské hry
      19. 2.  – Cvičení pro zdraví
      23. 2.  – Kavárnička, společenské hry
      26. 2.  – Zpívánky
        2. 3.  – Kavárnička, společenské hry
        5. 3.  – Božena Oprchalová – „Trénování paměti“
        9. 3.  – Kavárnička, společenské hry
      12. 3.  – Příprava na Velikonoce
      16. 3.  – Kavárnička, společenské hry
      19. 3.  – Křeslo pro hosta – hostem bude starosta MČ Praha 22
                  Ing. Martin Turnovský
Bližší informace a přihlášky v klubu nebo na tel. 775 164 802.

Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

KOMUNITNÍ CENTRUM
e-mail: reditelka@dolly-os.cz

Nabídku volných míst v kroužcích na druhé pololetí,
plánované akce, jarní tábory a další možnosti aktivit
najdete podrobně na stránkách: www.dumum.cz

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE – DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz, www.dumum.cz

tel.: 777 721 743, ul. V Bytovkách 803, Uhříněves

NOHEJBALOVÝ NÁBOR

Nohejbalový oddíl MAESTRO CLUBU Kolovraty
pořádá nábor nohejbalistů (od 15 do 99 let). Hrajeme
4. třídu pražské soutěže. Tréninky máme v Kolovra-
tech (úterý a čtvr tek) a v Uhříněvsi (středa). Více

informací na webových stránkách http://www.maestroclub.cz (kontakt:
Petr Souček, soucek@maestroclub.cz, tel. +420 604 695 462).

MaMaasskyky jssouou vvítítátáányny
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KNIHOVNA, Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ, INFORMACE

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz
Provozní doba:
pondělí, úterý, pátek   8:30–14:30
středa, čtvrtek         12:00–18:00

Krásná literatura pro dospělé
Adamsová Eve Prostě láska
Adler Olsen Zabijáci
Clarková Carol H. Podvod
Erskinová Barbara Nejtemnější hodina
Kačírková Eva Smrt nechodí pěšky
OBrien Kevin Údolí slz
Puzo Mario Omerta
Sheldricková Daphne Africký příběh lásky

Krásná literatura pro děti
Brezina Thomas Maska se zářícíma očima
Disney Walt Roční období v zemi víl
Geisler Dagmar Prima kmošky
Rožnovská Lenka Skřítci školkovníčci
Ruyer Francois Krásné příběhy na dobrou noc

Naučná literatura pro dospělé
Přežij Průvodce dobrodruha
Recepty prima nápadů To nejlepší
Zídek Petr Hana Benešová 

Kateřina Kykalová, knihovnice

SHM
e-mail: uhrineves@shm.cz

TŘÍKRÁLOVÁ KOLEDA

Jsme velice rádi, že se díky zájmu dětí ze SHM Klubu Uhříněves-Kolovraty,
především z turistického oddílu Šelmy, daří v Uhříněvsi obnovit jeden starý
český zvyk a tím je tříkrálová koleda. Letos jsme s šelmáky chodili již popáté
a podruhé i s kasičkami s tříkrálovou charitní sbírkou. Vše začalo v sobotu
10. ledna 2015 v Kolovratech, kde jsme se byli podívat na živý betlém a diva-
delní představení „Příjezd Tří králů“. Druhý den v neděli jsme se pustili ve
tříkrálovém obleku do koledování. Nejprve dopoledne u kostela Všech sva-
tých a poté odpoledne při obchůzce naším městem. Odpoledne jsme navští-
vili deset rodin, u jejichž domu nebo bytu jsme nejprve zazpívali koledu „My
tři králové“ a poté jsme je označili svěcenou křídou K+M+B 2015. Všem
děkujeme za přispění do sbírky i za sladkou koledu, kterou jsme dostali. Cel-
kem jsme vybrali 5 354 Kč. A věříme, že s tříkrálovými koledníky se budou
moci obyvatelé Uhříněvsi setkávat i v příštích letech.

Text: Libor Čermák, foto: archiv SHM

FINANCE V OTÁZKÁCH A ODPOVĚDÍCH

Dobrý den, pane Rojko. Chtěla bych se zeptat, co znamená ustanovení
v hypoteční smlouvě „zákaz zcizení“ a „zákaz zatížení“. Chtěla bych refinan-
covat stávající hypotéku, ale známí mě varují, že pokud podepíši hypoteční
smlouvu s takovýmto ustanovením, má mě banka v hrsti a nemusí mě dovolit
ji refinancovat u jiného ústavu

Děkuji za odpověď.
J. Hurajová, Praha 22

Dobrý den, paní Hurajová
Toto ustanovení v hypoteční smlouvě bylo i v minulosti, ale až nyní, kdy se

řídíme podle nového občanského zákoníku, je porušení tohoto ujednání pova-
žováno za porušení věcného práva a ne práva smluvního. Do dnešní doby,
jste mohla jednoduše zažádat na katastru nemovitostí o zatížení nemovitosti
zástavním právem ve prospěch banky, u které refinancujete stávající hypotéku
a současně stávající banku informovat, že hodláte hypotéku splatit k datu,
kdy Vám končí fixace úrokové sazby. Měla jste tím pádem mnohem více času,
protože jste obě činnosti mohla vykonávat najednou. Podle institutu „zákaz
zatížení“ respektive „zcizení“, budete muset nejdříve jednat se stávající ban-
kou, aby Vám vydala potvrzení, na základě kterého katastr umožní zapsat jako
spolu-věřitele novou banku, s jejíž pomocí chcete pokračovat ve splácení, ale
s lepší úrokovou sazbou.

V praxi to bude znamenat dvě věci. Tou první je, že stávající banka bude „včas“
informována, že chcete hypotéku refinancovat a bude se Vás snažit udržet
u sebe. Toto není až tak nelogické, když si uvědomíme, že mnohem dražší je
nového klienta získat, než si udržet stávajícího. Tou druhou věcí je fakt, že stá-
vající banka může vydání takovéhoto potvrzení zdržovat nebo ho prostě odmítne.
V praxi bych viděl jako nejčastější zdržovací argument požadavek na dodání růz-
ných formulářů, nejlépe ověřených honorárním konzulem na Faerských ostro-
vech…. Odmítnutých žádostí bude asi méně, ale pokud jste měla v minulosti
problémy se splácením hypotéky, je pravděpodobné, že se setkáte i s tím.

Z výše uvedených důvodů si dovoluji poradit refinancovat hypotéku
u takové banky, která tento paragraf do svých smluv ještě nezakomponovala.
Pakliže to nebude možné (vzhledem k tomu, že v nejbližší budoucnosti budou
do smluv toto omezení dávat všechny banky), začít o refinancování jednat
mnohem dříve než stačilo dosud. Osobně bych se této záležitosti věnoval již
tak šet měsíců před refixem a také bych toto neřešil osobně, ale najal bych si
na to finančního poradce.

Pokud žádného nemáte nebo jste se v minulosti setkala s nekompetentností
a nezkušeností, budu Vám rád nápomocen.

S pozdravem Ing. David Rojko,
ředitel a majitel Partners Marketu na Novém náměstí v Uhříněvsi

BEZ SPONZORŮ BY TO NEŠLO (DS UCHO)

Dnes, když čtete tyto řádky, proběhla jistě už jedna z nejlepších maškarních
akcí v širokém okolí Uhříněvsi. Pokud jste na ní 14. 2. 2015 nedorazili, udělali
jste velikou chybu!

Velké díky patří restauraci Pivovarská, která předala skvělé poukazy na konzu-
maci jídla i piva. Vděční jsme i restauraci Velká Praha za její věcné dary. Neméně
hodnotné dary jsme získali v restauraci BBQ U Davida. Nestačili jsme se divit, co
pro nás připravilo Zlatnictví a hodinářství Dvořák a hračky Orlík, oboje sídlící na
Novém náměstí. Krásné dárky pro nás také připravil tabák a knihkupectví Pohoda,
tabák u zastávky Picassova a oční optika Renaty Semeniukové. Na dětském kar-
nevale se objevily ceny, které nám darovala Zdravá obuv Uhříněves, Bytový textil
Senai, AK studio a samozřejmě Cukrárna Věrka.

Stále velmi významnými sponzory jsou pro nás Lázně Mšené a CMQC pamětní
mince Davida Mičky. Mockrát panu Mičkovi a panu Ochovi za podporu děkujeme.
Neméně se sluší poděkovat ještě Drogerii a Papírnictví pana Tůmy, firmě Náš
Grunt. Jako loni, ani letos nás nezklamali: Obchod vínem u sv. Vavřince, optika
Lenky Zahradníkové, pan Kubiczek se svým železářstvím. Velkoryse se k nám
také zachoval pan Zejfart, který má v Kolovratech obchod s hudebninami. Děku-
jeme také obchodu BIKEWAY a masážnímu salónu v Benicích Vital Body.

Jak celý karneval proběhl a jak vypadal, se dozvíte v příštím čísle, kde snad
zhlédnete i fotografie.

Za DS UCHO Veronika Kuželová (www.dsucho.cz)

DIVADELNÍ SPOLEK UCHO
e-mail: verca.kuzelova@seznam.cz
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Z historie evropských setkání

Vše to začalo již v roce 1940, kdy tehdy
pětadvacetiletý protestantský bratr Roger
Louis Schütz-Marsauche (* 12. května 1915
Provence – † 16. srpna 2005 Taizé) známý též
jako bratr Roger, odešel ze svého rodného
Švýcarska, aby se usadil ve Francii. V zemi,
kde se narodila jeho matka. Tento řeholník
v letech 1937 – 1940 studoval teologii v Lau-
sanne a ve Štrasburku. Do Francie přišel se
záměrem vytvořit tu komunitu – ekumenický
mužský řád (sbližující, spolupracující a slo-

žený z příslušníků různých křesťanských církví). Všude kolem něj zuřily boje
druhé světové války a vesnička Taizé v Burgundsku s malým románským
kostelíkem měla vhodnou polohu k přijímání válečných uprchlíků, především
Židů. V tomto úsilí mu pomáhala jeho sestra Geneviéve. V roce 1942 se
museli vrátit do Švýcarska, protože hrozilo, že budou prozrazeni a uvězněni.
Do Taizé se oba spolu s několika bratry vrátili v roce 1944 a začali se starat
o válečné sirotky.

O Velikonocích v roce 1949 prvních sedm bratří komunity složilo sliby,
ve kterých se zavázali ke společnému životu v celibátu a ve velké prostotě.
V zimě 1952 – 1953 napsal bratr Roger pro komunitu řeholi s názvem Pra-
vidla Taizé a stal se jejím prvním představeným. V současné době komunitu
tvoří více než 100 bratří pocházejících ze 30 různých národů světa. Jsou
mezi nimi katoličtí bratři, ale i bratři různých protestantských vyznání. Bratři
se živí výhradně svou prací a nepřijímají žádné dary. Někteří bratři žijí
v malých skupinkách v chudých částech Asie, Afriky a Latinské Ameriky.

Během let počet návštěvníků Taizé vzrůstal. Každý týden se zde shromaž-
ďují mladí lidé ve věku 17 – 30 let z celého světa ke společným modlitbám.
V určitých obdobích roku mohou přijet i rodiny s dětmi. Ve společenství

s ostatními zde hledají smysl svého života. Všichni jsou vyzýváni, aby po
návratu domů začali uskutečňovat to z evangelia, co pochopili a aby se stali
nositeli pokoje a smíření mezi těmi, kdo v jejich okolí žijí.

Bratři hledali způsob, kterým by se mohli všichni mladí zapojit do společ-
ných modliteb. Postupně se v Taizé začaly používat krátké, stále se opakující
zpěvy meditativního charakteru zpívané v různých jazycích, které je snadné
se naučit. Od roku 1978 se vždy na přelomu kalendářního roku (většinou
mezi 28. prosincem a 2. lednem) koná setkání mladých v některém velkém
evropském městě. Doposud se mladí lidé postupně sjeli do 21 evropských
měst, a to do Barcelony (1979, 1985 a 2000), Berlína (2011), Bruselu
(2008), Budapešti (1991 a 2001), Hamburku (2003), Kolína nad Rýnem
(1984), Lisabonu (2004), Londýna (1981 a 1986), Milána (1998 a 2005),
Paříže (1978, 1983, 1988, 1994 a 2002), Poznaně (2009), Prahy (1990
a 2014), Rotterdamu (2010), Říma (1980, 1982, 1987 a 2012), Stuttgartu
(1997), Štrasburku (2012), Varšavy (1999), Vídně (1992 a 1997), Vratislavy
(1989 a 1995), Záhřebu (2006) a Ženevy (2007). V letošním roce se pak
setkání uskuteční ve španělské Valencii.

Za své „dílo smíření“ obdržel bratr Roger mimo jiné v roce 1974 Templ-
tonovu cenu (cena za pokrok ve výzkumu a objevech týkajících se duchov-
ních skutečností) a v roce 1989 Cenu Karla Velikého (nejprestižnějsí
evropská cena udělovaná za přispění k porozumění mezi evropskými národy
v oblasti literatury, vědy, ekonomie nebo politiky). V roce 1986 navštívil Taizé
papež Jan Pavel II.

Během večerní modlitby 16. srpna 2005 v kostele Smíření v Taizé na bratra
Rogera zaútočila duševně vyšinutá žena, která jej několikrát bodla nožem do
krku. Na následky těžkých zranění a vzhledem k vysokému věku 90 let bratr
Roger během několika minut zemřel. Jeho nástupcem v čele řádu se stal
podle jeho přání Alois Löser (* 11. června 1954 v Bavorsku) známý jako
bratr Alois, který se ke komunitě připojil v roce 1974.

S pomocí propagačních materiálů Taizé Praha 2014
zpracoval Michal Klich

EVROPSKÉ SETKÁNÍ MLÁDEŽE TAIZÉ 2014 I V UHŘÍNĚVSI

Na sklonku roku 2014 se do našeho hlavního města sjely desetitisíce mladých lidí z celého světa. 
Do Prahy zavítali, aby se tu zúčastnili již 36. evropského setkání mladých. Komunita Taizé toto setkání
připravila na pozvání církví působících v Praze a ve spolupráci s nejrůznějšími místními křesťanskými
společenstvími i s dalšími obyvateli Prahy a jejího okolí.

Společné modlitby v kostele Všech svatých

Bratr Roger
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Pohled koordinátorky

Na přelomu let 2014/2015 se v Praze již podruhé (poprvé to bylo na pře-
lomu let 1990/1991) uskutečnilo evropské setkání mládeže Taizé, na které
dorazilo přes 30 000 mladých účastníků. Jak jste si mohli přečíst již ve Zpra-
vodaji z prosince 2014, do pomoci se zapojili i občané z Uhříněvsi a okolí.

Své síly při organizaci (podle myšlenek bratra Rogera) spojila zejména
uhříněveská římskokatolická farnost v čele s farářem Jaroslawem Andrzejem
Batógem, SVD a sbor Českobratrské církve evangelické v čele s farářem
Ing. Mgr. Jiřím Ortem. V pondělí 29. prosince 2014 tak do Uhříněvsi a okolí
zavítalo 140 poutníků z Běloruska, Belgie, Francie, Chorvatska, Itálie,
Německa, Nizozemí Polska a Ukrajiny. Své útočiště tu poutníci našli ve 
30 rodinách a na katolické faře. Bratři z Taizé vyzvali mladé poutníky na této
cestě na setkání v Praze, aby se stali solí země, a byli tak ve světě „poutníky
míru“. V úterý 30. a ve středu 31. prosince 2014 od 8:30 hodin byl pro
poutníky připraven program v místním společenství v uhříněveském římsko-
katolickém kostele Všech svatých. Po ranních zpěvech a modlitbách měli

mladí lidé možnost diskutovat ve smíšených skupinkách. Odpolední program
je poté čekal v centru Prahy, kde se účastnili workshopů a přednášek, aby
den zakončili společnými zpěvy a modlitbami na výstavišti v Letňanech
a v dalších kostelích v centru hlavního města. Příchod roku 2015 oslavili
poutníci ubytovaní na území uhříněveské farnosti v prostorách moderního
Divadla U22 v ulici K Sokolovně. Zde byl místními od 21 hodin 31. prosince
2014 do 2 hodin 1. ledna 2015 připraven program s občerstvením. Pro
účastníky byla velkým zážitkem společná modlitba od 23 do 24 hodin, kdy
se všichni společně ztišili. Po půlnoci následoval festival národů, kdy zástupci
každého národa předvedli s velkým úspěchem vystoupení, které charakteri-
zovala jejich kulturu. Ve čtvrtek 1. ledna 2015 byli zahraniční hosté po
bohoslužbách v katolickém respektive evangelickém kostele uvítáni při novo-
ročním obědě v hostitelských rodinách. V pátek 2. ledna 2015 od 8:30 hodin
byl pro poutníky připraven program v místním společenství v uhříněveském
evangelickém kostele na Husově náměstí. Po tomto posledním společném
setkání se účastníci letošního ekumenického setkání rozjeli do svých domovů
„roztroušených“ po celé Evropě. Když nám při loučení poutníci sdělovali své
zážitky, vyprávěli s nadšením i dojetím, jak jsou vděčni za vřelé přijetí v rodi-
nách i celém společenství. Tyto čtyři dny podle jejich slov uběhly rychle, nic-
méně velmi intenzivně. Všem, kteří jakkoli přispěli svou pomocí při této
jedinečné události, bychom chtěli touto cestou vyjádřit vřelé díky.

Jana Kasíková, jedna z místních koordinátorek

Pohled katolického faráře

Bylo velmi povzbudivé vidět, jak mladí lidé různých národností hovořící
různými jazyky přijeli k nám ne proto, aby debatovali. Zavítali k nám, aby se
spolu s námi modlili, i když je dělí nejen jazyková, ale mnohdy i náboženská
bariéra. Společně jsme hledali ne to, co nás rozděluje, ale naopak to, co nás
všechny zúčastněné spojuje. Tím spojníkem pro nás je Ježíš Kristus. Bylo
to dobře vidět při každodenní ranní společné modlitbě ať už dvakrát v našem
kostele Všech svatých nebo jednou v Husově modlitebně Českobratrské cír-
kve evangelické. Naše společná víra v Syna Božího byla nejintenzivněji cítit
při bohoslužbě o slavnosti Panny Marie na Nový rok. Kromě češtiny tu
zazněla polština, běloruština, němčina, angličtina, italština a španělština.
Mohli jsme tu vnímat universalitu církve, kdy se v jednom kostele při bohos-
lužbě setkali lidé z celé Evropy a různých křesťanských vyznání. Doufám, že
jsme si všichni uvědomili to, co nás opravdu sjednocuje.

I já chci poděkovat všem, kdo jste se podíleli na přípravě a realizaci tohoto
evropského setkání mládeže.

P. Jaroslaw Andrzej Batóg, SVD katolický duchovní
správce v Uhříněvsi 

Poděkování evangelického faráře

Rád bych něco málo připojil k příspěvku Jany Kasíkové. Je to především
poděkování. A to poděkování veliké! Všem těm, kteří umožnili setkání pout-
níků z mnoha zemí světa v rámci ekumenického setkání Taizé 2014. Všem,
ale hlavně našim přátelům z římskokatolické farnosti v Uhříněvsi, kteří „nesli
tíhu dne“, řečeno slovy biblického podobenství. Ale i těm tisícům křesťanů,
kteří přijeli, aby se setkali s lidmi z jiných zemí, jiného vyznání, jiné kultury.
Člověk do nich musí investovat úsilí, musí jít do rizika s tím, že neví, jak vše
dopadne. A přitom všem se lidé setkávají, hovoří spolu, sdílí spolu radost
i nejistotu. A vzniká něco, co je tak vzácné – boření bariér mezi lidmi, přátel-
ství. Když tato slova píši, tak si uvědomuji, že právě tímto způsobem se začal
uskutečňovat sen bratra Rogera Schütze v malé komunitě v Taizé. A tak ještě
jednou moc a moc děkuji a nám všem přeji odvahu jít do toho rizika při vytvá-
ření prostoru k setkání.

Jiří Ort, evangelický farář v Uhříněvsi
Foto na straně 14 a 15: Jan Dvořák, Pavel Veverka

Silvestr v Divadle U22

Mše v kostele Všech svatých

Společné modlitby v Husově kapli

Silvestr v Divadle U22
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